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日照职业技术学院

数字化运营管理单元教学设计

	
单元标题：
	单元教学学时
	2 学时

	
	整体设计中的位置
	第 11 次

	授课班级
	
	上课时间
	
	上课
地点
	 

	教学目标
	能力目标
	知识目标
	素质目标

	
	1. 培养在PLM环境中进行问题解决、决策制定和持续改进的能力。这包括使用各种PLM工具和软件进行数据管理、流程优化和决策分析等。
2. 具备跨部门和跨领域的协同工作能力，以实现高效的团队协作。

	1.了解PLM的基本概念、原理和框架。
2.理解对产品生命周期的各个阶段，如概念设计、详细设计、生产制造、销售和售后服务等
3.掌握与PLM相关的其他领域的知识，如CAD、CAE、CAM、CRM、SCM等。

	1. 具备严谨的工作态度、良好的团队合作精神、高度的责任感以及对持续学习的追求。
2. 具备良好的沟通能力、分析能力和创新思维，以便在面对挑战时能够灵活应对。


	思   政  目  标
	1. 培养产业升级意识：通过数字化技术和创新运营模式，助力传统产业的转型升级，以实现民族复兴。
2. 推进生态文明建设：利用数字技术提升运营效率和效益，实现更高的资源生产力，促进我国经济、社会及环境的可持续发展。
3. 强化服务人民理念：通过数字技术驱动的产品与服务设计，以满足人民日益增长的美好生活需要为目标，为人民谋幸福。
4. 在实现这些思政目标的过程中，可以结合启发式提问、民族企业案例、关键国内外事件、国家政策等多种教学方法，以实现课程思政的目标。


	能力训练任务
	
海汇汽车制造有限公司是一家以生产、销售汽车为主要业务的公司，作为数字化运营部门新员工， 应先了解本公司的数字化管理工作现状。对公司PLM运行现状进行调研分析。



	案例和教学材料
	1. 李晓主编的《数字化运营管理》，清华大学出版社
2. 李艺铭主编《数字经济：新时代 再起航》，人民邮电出版社，2017
3. 王兴山主编《数字化转型中的企业进化》，电子工业工业出版社，2019
4. 苏春主编《数据化设计与制造》，机械工业出版社，2019





单元教学进度

	
步骤
	教学内容及
能力/知识目
标
	
教师活动
	
学生活动
	时间
（分
钟）

	






1
（引
入）
	




问题导入（ CAX，DFX？）：


	






教师提出问题

	







学生讨论DFX，CAX包含哪些内容？
	







5

	







2（任务
1）
	







PLM的基本概念和内涵






	
举例，CAX，DFX
宜家家具
	学生讨论为什么宜家家具卖的好？
	

10

	
	
	PLM的发展历程
	学生了解PLM的发展历程
	


15

	
	
	PLM的定义，企业和机构对PLM的定义
	学生分别了解不同公司对PLM的理解，总结PLM是什么？包含哪些内容
	
10

	


3（任务
2）
	



PLM的管理功能
	1.PLM的主要功能
	分小组讨论，PLM与PDM，PLM与ERP的主要区别与联系？
	
5

	
	
	2、PLM与PDM，PLM与ERP的主要区别？
	2、小组派代表发言
	15

	
	
	3 、教师请其他小组同学进 行点评
	3、其他小组同学进行点评， 提供修改意见
	
5



	
	
	4 、教师汇总点评意见、提 供修改意见
	4 、学生根据点评意见，进 一步修正
	
5

	

4
	
	
教师通过视频 PPT，让学生 思考相关问题
	

学生团队讨论，代表发言
	

10

	
5（总
结）
	学生通过本次课 项目学习和训练， 是否达到本单元 目标
	
专业教师、企业教师进行点 评、总结
	学生学习专业教师、企业教 师的点评建议，并自检学习 训练的目标成效
	

5

	作业
	预习下次课内容

	课后 体会
	这节课我们首先了解PLM的主要概念与内涵，PLM的主要功能，PLM与PDM，PLM与ERP的主要区别与联系。希望大家可以通过对数字经济的要求明确自己努力的方向，主动的培养自己的数字化素养，向一名数字经济人的目标奋斗。本节课案例纳入学生的案例库做分享交流
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